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 أهم العناوين:

 في توفير خدمات الكهرباء والماء والصحة والتعليم، وتقييم سلبي في الله  الحمدكومة أداء ح اتقيم إيجاب غالبية في الضفة
 الاقتصادية وتوفير الوظائفمجالات التنمية 

 

 87من سكان الضفة يرون أن أوضاعهم المعيشية ساءت خلال السنوات الثلاثة الأخيرة44% من سكان غزة و % 

 سكان غزة يلومون حماس وسكان الضفة يلومون السلطة الوطنية على سوء أحوالهم المعيشية 

 19 القطاع  ة الفعلية علىيطر حماس هي المس% من الغزيين يعتقدون بأن 

 السياسية المؤسسات الوطنية والحكومية والأحزابكافة تراجع معدلات الثقة ب  

 19ةكوميفي المؤسسات الح افسادهناك % من سكان غزة يعتقدون بأن 87% من سكان الضفة و 

 ( وتأييد أكبر لها في قطاع غزة69تراجع تأييد حركة فتح في الضفة الغربية إلى معدل غير مسبوق )% 

 44تشكل نسبة غير للمرة الأولى، من الأحزاب القائمة في الانتخابات القادمة، و  االمستطلعين لا يؤيدون أي % من

 %(19المؤيدين للأحزاب أغلبية في الضفة الغربية )

 16عيشية% من الغزيين يرون في الأزمة الاقتصادية وانقطاع التيار الكهربائي أهم أولوياتهم الم  

 86 ليس لديها استراتيجيات تعُنى بحل قضايا الشباب  الفلسطينية القيادة% يعتقدون بأن 

 99 %عامل الحكومة مع إضراب المعلمينلا يتفقون مع طريقة ت ازالو  ما 
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 أوراد-رام الله

 النقاب عن معيد العالم العربي لمبحوث والتنمية "أوراد"، استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه أحدث نتائج كشفت
مقارنة مع استطلاع كانون  والأحزاب السياسية الثقة بالمؤسسات الوطنية والحكوميةبمعدلات  غير مسبوق تراجع
% 84نقطة( من  28سنوات(، حيث تراجعت الثقة بمنظمة التحرير الفمسطينية ) 6 أقل من قبلأي ) 3122الأول 

 68وتراجعت الثقة بحركة فتح ) %.74 إلى% 86من  نقطة( 32الثقة بالسمطة الوطنية )%، وكذلك تراجعت 67 إلى
 تظير النتائج خيبة أملو %. 46% إلى 74 من نقاط( 2%. وتراجعت الثقة بحركة حماس )25% إلى 86نقطة( من 

وحقوق  وحرية التعبير في الضفة وغزة مع مجالات الديمقراطية والشفافية السمطات الفمسطينيةفي تعامل  عارمة
 قطاع غزة. وخصوصا تمك المقدمة في لممواطنين المقدمة الخدمات التقييم السمبي لنوعية إلىبالإضافة  ،الانسان

 

تحقيق المصالحة ك ;قضاياال العديد من عمى الرغم من بقاء تصدرو  ، فإنوبالنسبة لمفمسطينيين السياسية ولوياتالأ أما
ظير تراجعا ممحوظا في إلا أن النتائج ت ،قصوى لمفمسطينيينالوطنية وتعزيز العلاقات العربية والأجنبية كأولوية 

 تراجع حيث ،خرىتراجعا في المنيجيات التحررية عمى حساب الأ أيضا تظيرو  .خمس سنوات مرور بعد أىميتيا
 لموسائل المسمحة والعسكرية.  التأييد ارتفاع عمى حساب التأييد لممنيجيات السممية

 

ضمن عينة عشوائية تم اختيارىا بشكل  3127نيسان  32-29جاءت ىذه النتائج ضمن استطلاع أجري بتاريخ و 
من البالغين الفمسطينيين من كلا الجنسين في الضفة الغربية وقطاع غزة، وضمن نسبة  2311عممي ومكونة من 

ام أوراد. النتائج التفصيمية متاحة فقياء، مدير ع –%. وأجري الاستطلاع تحت إشراف الدكتور نادر سعيد4+خطأ 
وفيما . (awrad.org)www.للأفراد الميتمين، ولممؤسسات، ولوسائل الإعلام عمى الموقع الالكتروني لممركز عمى 

 يمي أىم النتائج ;
 

 يسير بالاتجاه الخاطئ الوضع الفمسطيني العام
% يرون بأنو يسير الاتجاه الخاطئ. ومن 78مقابل  ،بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه الصحيح %39صرح 

أكبر  نسبة من يرون أن المجتمع الفمسطيني يسير في الاتجاه الصحيحالنتائج تظير أن  فإن ،حيث المنطقة الجغرافية
تقدون بأن المجتمع الفمسطيني يسير بالاتجاه ما نسبة الذين يعأ. (%32)في قطاع غزة ، و (%44) في الضفة الغربية

لتوقعات ا عمى صعيد%. و 73%، بينما بمغت في الضفة 88حيث بمغت  ،كانت أكبر في قطاع غزةفالخاطئ 
 % صرحوا بأنيم:5مقابل ، في فمسطين زاء المستقبلبأنيم متفائمون إ %61صرح  فقد، الايجابية في فمسطين

  .متشائمون
 

 الوضع الاقتصادي تراجعب يشعرونأغمبية سكان غزة 
% بأن الوضع 49أسوأ مقارنة مع قبل سنة، بينما صرح  لأسرىم أصبحوضع الاقتصادي ل% بأن ا68صرح 

الاقتصادي أفضل مقارنة مع قبل سنة. ومن حيث  أسرىم % بأن وضع21بقي كما ىو، وصرح لأسرىم الاقتصادي 
( بين الضفة الغربية وقطاع غزة فيما يتعمق بالوضع اطنق 35بمغت ) جغرافية، تظير النتائج فجوةالمنطقة ال

http://www.awrad.org)/
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قارنة مع قبل سنة، ازداد سوءا ملأسرىم % من سكان غزة بأن الوضع الاقتصادي 78الاقتصادي، حيث صرح 
 % من سكان الضفة.54ذاتو  لتقييمويشاركيم ا

 
 % من الغزيين يعتقدون بأن الوضع المعيشي العام ازداد سوءا81
ن ع العام في الضفة الغربية قد تحسالوض % فقط من مستطمعي الضفة يعتقدون بأن61أن  الاستطلاع نتائجتظير  

. أما بالنسبة و ازداد سوءابأن% 77صرح و  بأن الوضع بقي كما ىو، % صرحوا74صرح ، و خلال السنتين الأخيرتين
% بأنو بقي 51ن الماضيتين، وصرح % فقط بأن الوضع في غزة قد تحسن خلال السنتي5لمستطمعي غزة، فيعتقد 

% من 25% بأنو ازداد سوءا. وعندما سألنا عن الجية المسؤولة عن تفاقم الأوضاع،  صرح 46كما ىو، وصرح 
% من مستطمعي 21مستطمعي الضفة أن السمطة الفمسطينية ىي المسؤولة عن ازدياد الأوضاع سوءا،  بينما يرى 

لك. وحمل المستطمعون إسرائيل المسؤولية عن تردي أوضاعيم بنسب غزة أن حركة حماس ىي المسؤولة عن ذ
 % بين مستطمعي الضفة وغزة عمى التوالي.58% و55متفاوتة 

 
 غلاقالإو الاقتصاد والكهرباء  أزمات غزة..

غزة، إن الأزمة الاقتصادية وانقطاع التيار الكيربائي والقيود المفروضة عمى حرية الحركة بسبب الاغلاق عمى قطاع 
% من الغزيين يرون في الأزمة 55من أكثر القضايا التي تصدرت اىتمام الغزيين حصريا، حيث أظيرت النتائج أن 

الاقتصادية من أىم القضايا التي تؤثر عمى حياتيم اليومية في القطاع، وبنفس النسبة لأىمية انقطاع التيار الكيربائي 
ين أن غياب حرية الحركة نتيجة للإغلاق من أىم القضايا وجاءت % من الغزي67وجاءتا بالمرتبة الأولى. ويرى 

% لأزمتي المياه 46% لحالة اللامبالاة من قبل مصر لمعاناة المواطنين اليومية عمى المعابر، و66بالمرتبة الثانية، و
ب القيود الداخمية % لحالة اللامبالاة من قبل السمطة لمعاناة المواطنين ولعدم وجود حرية بسب44والمجاري رابعا، و

% لحالة اللامبالاة من قبل حماس لمعاناة المواطنين اليومية، 41% لمتحديات النفسية، و48)لكل منيا عمى حدا(، و
 % للاختناقات المرورية وفوضى السير في شوارع غزة أخيرا.85و
 

 حماس: المسيطر الفعمي عمى الأوضاع الداخمية في قطاع غزة
أن حركة حماس % 56صرح  المسيطر الفعمي عمى الاوضاع الداخمية في قطاع غزة، عندما سألنا أىل غزة عن

% بأن 7يرى  ،وفي المقابل ع غزة.المسيطر الفعمي عمى الوضع الداخمي في قطا ىي بجناحييا السياسي والعسكري
 % لا يعرفون.2، والمسيطر الفعمي السمطة الفمسطينية بقيادة حكومة رامي الحمد الله
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 ويات السياسية: المصالحة والعلاقات الخارجيةالأول

جنبية كأولوية تعزيز العلاقات العربية والأأىمية تحقيق المصالحة الوطنية و ك ؛قضايا عدة تصدر بقاء عمى الرغم من
، حيث 5166مقارنة مع استطلاع كانون الأول  ظير تراجعا ممحوظا في أىميتياإلا أن النتائج ت ،قصوى لمفمسطينيين

 إلى في الاستطلاع السابق %58نقاط( من  4تحقيق المصالحة بين حركتي فتح وحماس ) ولويةأىتمام بتراجع الا
 .%64 إلى %55اط( من نق 2تراجع التأييد لأولوية تعزيز العلاقة مع الدول العربية )و  .% في الاستطلاع الحالي65
 .%45 إلى %64من  اط(نق 6تراجع التأييد لأولوية تعزيز العلاقة مع الغرب )و 

 مع مقارنة ات السمميةالتأييد لممنيجي ا فيالاحتلال الاسرائيمي، فتظير النتائج  تراجعمقاومة أما فيما يتعمق بمنيجيات 
نقاط( من  6) سممية -عنفيةم نشاطات مقاومة لاتراجع التأييد لخيار تنظيلتأييد لممسمحة والعسكرية، حيث ارتفاع ا

ارتفاع التأييد لخيار تنفيذ عمميات مقابل  .% في الاستطلاع الحالي46 إلى 5166أول كانون  استطلاع % في45
تراجع التأييد لخيار المضي باتجاه في حين،  .%84 إلى% 74نقطة( من  57عسكرية مسمحة ضد إسرائيل )

 %.22 إلى% 87نقاط( من  5المفاوضات مع اسرائيل )

 

 حزاب مستويات الثقة بالمؤسسات والألتراجع كبير 
والسمطة  لا سيما منظمة التحرير ،بالمؤسسات الوطنية ام في ثقة المستطمعينتظير النتائج تراجعا مثيرا للاىتم

% في استطلاع 44من  نقطة( 64) الفمسطينية الوطنية والمجمس التشريعي، حيث تراجعت الثقة بمنظمة التحرير
 56% في الاستطلاع الحالي، وكذلك بالنسبة لمسمطة الوطنية التي تراجعت الثقة بيا )28 إلى 5166كانون الأول 
كذلك، %. و 76 إلى% 82نقطة( من  57%. والمجمس التشريعي تراجعت الثقة بو )74 إلى% 86نقطة( من 

 %. 24 إلى% 87نقطة( من  66) يالمجتمع المدن مؤسساتفتراجعت الثقة ب

ركة فتح يما التنظيمية، فتظير النتائج تراجعا أكثر وطأة بالنسبة لحوحماس ومؤسساتأما بالنسبة لحركتي فتح 
% في استطلاع كانون 86نقطة( من  68تراجعت الثقة بحركة فتح )فقد  حماس ومؤسساتيا. ومؤسساتيا مقارنة مع

% 85نقطة( من  62زية لحركة فتح )% في الاستطلاع الحالي. وتراجعت الثقة بالمجنة المرك25 إلى 5166الأول 
أما  .%78 إلى% 85نقطة( من  68وري لحركة فتح )فقد تراجعت الثقة بالمجمس الث ،وكذلك الأمر %.74 إلى

 8) لحماس ، وتراجعت الثقة بالمكتب السياسي%46 إلى% 74نقاط( من  2) بيا تراجعت الثقة حركة حماس فقد
أما . % 46 إلى% 45نقاط( من  6%، وتراجعت الثقة بمجمس الشورى التابع لحماس )44 إلى% 45نقاط( من 

%. وتراجعت 45 إلى% 25نقطة( من  64بالمبادرة الوطنية الفمسطينية )بالنسبة لبقية الفصائل، فقد تراجعت الثقة 
  %.45 إلى% 74نقطة( من  66الثقة بالجبية الشعبية )
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 أن الفساد الحكومي منتشر% من سكان الضفة يعتقدون ب62

ومة الفمسطينية في حكفي مؤسسات ال منتشر فسادال% من عموم المستطمعين يعتقدون بأن 65أظيرت النتائج أن 
% بأن الفساد منتشر في مؤسسات الحكومة الفمسطينية في قطاع غزة. ومن 65صرح  ،في حين الضفة الغربية.

%( أكثر إحساسا بانتشار الفساد في مؤسسات 58ناحية مناطقية بين الضفة وغزة، فتظير النتائج أن سكان الضفة )
الضفة وغزة لدييم  %(. أما بالنسبة لمؤسسات قطاع غزة، فتظير النتائج أن سكان46الضفة مقارنة مع سكان غزة )

 تجاه الفساد في مؤسسات غزة. الآراءنفس 
 

يجاد فرص عمل  الأولويات الداخمية: تحسين الوضع الاقتصادي وا 
 %611، اعتبر بالنسبة ليم كمواطنين القضايا الداخمية يةن عن أىمسؤال المستطمعي إلىعندما تطرق الاستطلاع 

يجاد فرص عمل وبنفس النسبة لتحسين  حد ما( إلى)ميمة جدا أو ميمة  ميمة قضية تحسين الوضع الاقتصادي وا 
ولتحسين قطاع  % لتحسين الوضع الأمني، ومحاربة الفساد في المؤسسات الفمسطينية،55قطاع الصحة، وتبع ذلك 

 % لتوفير السكن بأسعار معقولة.56و، عمى حدا( التعميم )لكل منيا
 

 في الضفة وغزة الحكومية مؤسساتطية والشفافية: تقييم سمبي لمالديمقرا
أمميم من وضع عبر الفمسطينيون عن خيبة بصرف النظر عمن يمتمك زمام السيطرة عمى قطاع غزة، فقد   

 في الضفة وغزة، ويعتقد المستطمعون بأن لمحكومة الفمسطينية وحقوق الإنسان التعبير حريةالديمقراطية والشفافية و 
غزة. في حكومة الأكبر من الديمقراطية والشفافية واحترام حقوق الإنسان مقارنة مع  تتمتع بيامش في الضفة الحكومة

قدون ذلك % يعت58% بأن الحكومة في الضفة تحترم حقوق الإنسان، مقارنة مع 42يعتقد  عمى سبيل المثال،ف
مقارنة  ح عمى المواطنينوالانفتا تتمتع بالشفافية في الضفة حكومةالن بأ% 52 يعتقدغزة. كما  بالنسبة لمحكومة في

% يعتقدون ذلك بالنسبة 56مقارنة مع  ،% بأن الحكومة في الضفة ديمقراطية55ويعتقد  .غزة % لمحكومة في65مع 
% يعتقدون ذلك بالنسبة 55% بأن الحكومة في الضفة تحترم حرية التعبير، مقارنة مع 55ويعتقد  لمحكومة في غزة.
  لمحكومة في غزة.

 

 خدمات الحكومةل ةسمبي تدلي بتقييمات أغمبية
دة الحمدالله للإيجابية في مجالات توفير خدمات الماء والكيرباء ياتميل تقييمات سكان الضفة الغربية لمحكومة بق

داء الحكومة بأنو أ% 42م قي فقدالاقتصادية وتوفير الوظائف.  يةوالتعميم والصحة، وتميل لمسمبية في مجالات التنم
% أداء الحكومة 87% قيموه بأنو متوسط. وقيم 65و ،% قيموه بأنو ايجابي2مقابل  ،وفير فرص عملسمبي في ت

أما فيما  % قيموه بأنو متوسط.57% قيموه بأنو إيجابي، و8بأنو سمبي في تحقيق الشفافية والمصداقية المالية، مقابل 
% قيموه بأنو 5مقابل  ،بأنو سمبي ي ىذا المجالف % أداء الحكومة26يخص توفير الأمان لممجتمع والأفراد، فقد قيم 
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% أداء الحكومة في تحسين أداء المؤسسات الحكومة بأنو سمبي، مقابل 22% قيموه بأنو متوسط. وقيم 41إيجابي، و
، فكان في ت عميو الحكومةأما بالنسبة لأعمى تقييم ايجابي حصم % قيموه بأنو متوسط.46% قيموه بأنو ايجابي و61

% قيموه بأنو سمبي، 77% أداء الحكومة في ذلك بأنو ايجابي، مقابل 66خدمات كالمياه والكيرباء، حيث قيم توفير ال
 % قيموه بأنو متوسط.42و

الضفة وغزة، فتظير النتائج أن التقييم السمبي لأداء الحكومة في تقديم الخدمات كالمياه  الفروقات بين أما من زاوية
% من سكان غزة أداء 86في غزة مقارنة مع الضفة، فعمى سبيل المثال; قيم  أكبر بكثيروالكيرباء والصحة والتعميمية 

من سكان الضفة قدموا نفس التقييم.  % فقط41الحكومة بأنو سمبي في توفير الخدمات كالمياه والكيرباء مقابل 
% من سكان غزة أداء الحكومة بأنو سمبي في توفير الخدمات كالصحة والتعميم، ويشاركيم التقييم 82وكذلك فقد قيم 

 % من سكان الضفة.44ذاتو 
 

 لا تتفق مع طريقة تعامل الحكومة مع الإضراب الغالبية
% صرحوا 58ن، مقابل ريقة تعامل الحكومة مع إضراب المعممي% بأنيم لا يتفقون مع ط88صرحت غالبية قدرىا 

% من سكان الضفة لا يتفقون مع 24ويشاركيم  ،% من سكان الضفة46فتظير النتائج أن  عكس ذلك. أما جغرافيا،
وعندما سألنا المستطمعين عن توقعاتيم بتحسن أداء التعميم كنتيجة للإضراب، طريقة تعامل الحكومة مع الإضراب. 

 % لا يعرفون.66بأنو لن يتحسن، و %(25تصريح أغمبية ) مقابل ،بأن التعميم سيتحسن فقط %41قد صرح ف
 

 ووثاقتها بقضايا الشباب ةالقيادة الفمسطيني
% بأن القيادة الفمسطينية 79تظير نتائج الاستطلاع أن القيادة الفمسطينية في معزل عن قضايا الشباب، حيث صرح 

% صرحوا عكس ذلك. وترتفع النسبة أكثر عند الحديث عن امتلاك القيادة 39قضايا الشباب، مقابل   تعيلا
% بأن القيادة الفمسطينية ليس لدييا استراتيجيات 83عنى بحل قضايا الشباب، حيث صرح الفمسطينية لاستراتيجيات ت  

 % صرحوا عكس ذلك.  31مقابل  ،عنى بحل قضايا الشبابت  
 

 لا يؤيدون أي من الأحزاب% 15ول مرة غالبية لأ غربية: في الضفة ال
%، وترتفع نسبة شعبية حركة فتح 41 تأييد مقداره تحصل عمى، فان حركة فتح اذا جرت الانتخابات التشريعية اليوم

، وكانت بشكل عام %27%. وتحصل حركة حماس عمى 37بينما تحصل فتح في الضفة عمى  ،%48 إلىفي غزة 
 ،%4 عمى والجياد الاسلامي . وتحصل الجبية الشعبية(%24)، بينما في الضفة (%32)في غزة  تأييدىا نسبة

ما المجموعة الأكثر أ% أو أقل. 2فتحصل كل منيا عمى  ،حزابما بالنسبة لبقية الأأ %.3وتحصل المبادرة عمى 
حيث وصمت نسبتيم في ىذا  (واغير المقررين أو الذين لن يصوتالمكونة من ) يتأثيرا في الانتخابات المقبمة في

  .في غزة %41 %، بينما بمغت62وكانت النسبة الأكبر في الضفة الغربية اذ بمغت  ،%55 إلى الاستطلاع
 
 
 


